



# 大风天气来袭 做好安全防范

**本报讯(记者 申波)**据山西省气象台预报,受强冷空气影响,4月11日至13日,包括我市在内的全省广大地区,将不同程度出现持续大风天气,其中我市有6至7级、短时8级以上西北风,部分地区伴有浮尘或扬沙,将对交通出行、户外施工、设施农业等造成不利影响。4月10日,省应急管理等部门发出预警,提示注意防范极端大风天气过程。

注意出行安全。要小心高空坠物,有些广告牌可能安装不牢,在强风作用下有可能倒塌;枯死的树木,根基不牢,有可能在大风天气中断裂,对行

人造危险;空调外机、花盆及存放在高空的其他杂物,均是产生砸伤事件的高危物品,要多加留意;一些老化的高层建筑玻璃幕墙、外墙瓷砖和其他建筑材料也存在脱落伤人的隐患;避开“狭管效应”,走路、骑车时尽量不走高层楼之间的狭长通道,因为狭长通道会形成“狭管效应”,风力在通道中会加大,从而给行人带来一定的危险;尽量少骑自行车、电动自行车等,侧风向骑行可能被大风刮倒,造成身体损伤。同时,骑车或步行过马路时应保持多看、不急的原则;开车要小心谨慎,集中精力,严密注意行人的动向,不要突然加

速、减速、转弯,要与其他车辆保持比平时更长的距离。货运车辆装载的物资要捆扎牢固,防止被大风吹走或散落,更要防止车上物品掉下砸伤行人。尽量把车窗玻璃摇紧,防止沙尘飞进驾驶室影响行车。为避免出现高空坠物砸车的现象,停车最好远离楼房、栅栏、施工围挡、广告牌等,也要尽量远离阳台和窗户。

加强居家防范。要关好门窗,关注天气预报及预警信息,及时清理高空易坠物,尽量少出门。风力较大时,要检查家里的门窗是否关紧,尽量将养在室外的动植物及其他物品移至室

内,室外易被吹动的东西也要加固。

确保生产安全。建筑工地、高空作业人员视情况暂停户外施工,确保脚手架、围挡等设施稳固,防止发生倒塌事故;农业设施、大棚等要及时加固,避免大风造成损失;户外广告牌、灯箱等要加强巡查,及时加固或拆除隐患设施。

目前仍是森林草原防火的关键期,与大风天气叠加,需更加注意防范,要持续加强火源管控,严格执行野外用火审批制度,加大对重点区域、重点时段的巡查力度,坚决杜绝火种进山入林。



## 我市将出现大风、强降温天气

**本报讯(见习记者 孙佳敏)**据太原气象台最新消息,受强冷空气影响,预计4月11日到13日,我市将出现大风、寒潮、霜冻天气,并伴有沙尘或扬沙,此次大风天气极端性强,持续时间长,致灾性较大。11日中午到12日白天为风力最强时段,全市有6~7级、短时9~10级或以上

西北风,气温明显下降。13日受地面气旋后部影响,太原市仍有6~7级,短时8~9级或以上西北风。本次过程降温幅度为10~12℃,12日、13日早晨全市有霜冻。14日下午大风天气趋于结束。

此次大风、寒潮、霜冻天气过程,对设施农业、经济林果、交通

出行等将有不利影响,建议相关部门持续关注气象预报预警信息,做好临时搭建物、广告牌等的防风加固以及设施农业及经济林果防风防寒工作,公众出行注意防风保暖。

气温起伏明显,请大家随时关注天气变化,及时调整着装,做好防护。

## 花盆摇摇欲坠 格格帮忙搬移

**本报讯(记者 韩睿 文/摄)**4月10日上午,胜利东街社区网格员在辖区玻璃厂小区巡查时,发现并处置一起潜在的高空坠物隐患,协助九旬老人将窗台花盆搬回屋内。当日联动居民清理阳台风险点十余处。

当日上午9时许,网格员陈晓风走访至胜利街19号玻璃厂小区2号楼时,发现高层一户居民家的窗台上摆放着多个花盆,盆内植物在大风中剧烈摇晃,部分花盆边缘已探出窗台外沿,存在坠落风险。经观察,该窗台未设置防护栏、防坠网等安全设施。

陈晓风立即登门告知情

况,九旬独居老人陆奶奶面对网格员的提醒,连连表示“年纪大了没注意这些危险,多亏你细心,我这就收拾!”随后,网格员帮忙将几个分量不轻的花盆全部搬至屋内。

随后,陈晓风在小区内展开排查,针对老旧小区阳台外沿放置花盆、悬挂杂物的普遍现象,逐栋排查高空风险点。通过敲门沟通、现场协助等方式,当天共劝导7户居民将十几个花盆移回室内,并清理外挂拖把、晾晒架等物品数件,还在业主群发布高空坠物防范提示,居民纷纷响应。多位居民留言表示,马上收回在窗外摆放的物品。



## 围挡苦布撕裂脱落 多方联动及时处置

**本报讯(记者 韩睿)**工地围挡苦布大面积撕裂脱落,对周边车辆和行人构成安全隐患。大东关街南社区网格员在巡查走访时发现这一情况后,及时协调处置。4月10日,城建部门和施工方联合行动,消除了隐患,保障了居民出行安全。

4月初,网格员赵慧涛巡查至大东关街南巷时,发现巷内一处工地围挡的绿色苦布因长期风吹日

晒雨淋,已出现大面积撕裂、脱落。大风中,破损的苦布随风剧烈摆动,不仅容易刮伤过往行人,还会因遮挡视线给附近车辆通行构成安全隐患,松动的部分更有随时脱落的风险。赵慧涛立即拍摄现场照片并记录,向社区汇报具体情况,社区及时将情况通报至城建部门,明确隐患点位。

4月10日,城建部门工作人员

与施工方共同组织专业人员抵达现场,对松动、飘动的苦布进行全面加固。施工人员采用防风绑带对撕裂处进行捆扎固定,更换严重老化区域,并对数十米的围挡苦布展开全面检查,确保整体结构稳固,彻底消除了隐患。网格员表示,将加强对施工区域的常态化巡查,并督促施工方履行围挡设施日常维护责任。

## 开展专项检查 消除充电隐患

**本报讯(记者 韩睿)**新修订的《山西省消防条例》,要求街道社区应督促辖区单位和小区落实电动车消防安全责任,我市一些社区积极响应,在辖区开展检查,收到良好效果。

4月1日,矿机社区组织社区干部、网格员与志愿者,在享堂北街1号院及周边商铺展开全面排查。在检查过程中,网格员发现部分居民存在私拉电线给电动车充电的现象,存在极大的安全隐患。针对这一情况,网格员当场讲解私拉电线的危害,并协助居民将电线移除。

富力城社区在该小区G区,采用线上线下相结合的方式,全面推进电动车消防安全检查工作。线上,社区通过居民微信群、公众号等平台发布电动车消防安全知识,提醒居民自查自纠。线下,社区组织人员深入小区,对电动车集中停放点的消防设施进行检查,确保灭火器、消火栓等设备完好有效。此外,富力城社区与物业建立了长效沟通机制,要求物业加强日常巡查,发现问题及时处理。

胜利东街社区联合消防部门,开展电动车消防安全专项检查行动。在检查中,消防人员向居民普及电动车火灾的预防和应对方法,并现场演示灭火器的正确使用方法。针对部分居民提出的电动车充电难的情况,社区与消防部门共同商讨解决方案,计划在小区内增设集中充电设施,方便居民安全充电。通过此次联合行动,不仅增强了居民的消防安全意识,也提高了社区应对突发事件的能力。